To)xaecTBEeHHble
npeobpa3zoBaHus
YUCAOBbIX U BYKBEHHbIX

BbIpa)keHUM

AekTop:
CTapLUuM




To)xxpecTBeHHOE
npeo6bpa3oBaHue
B MaTeMaTukKe

To)xpecTBeHHble npeobpa3oBaHUA B MaTeMaTUKe paccMaTpuBaloTCA B ABYX
CMbICAAX: KaK 3aMeHa U KaK npeobpa3oBaHue.

loHUmMaHue TepmMUHa «Bblpa>XeHue» BO3MOXHO C TOYKM 3peHuA
CeEMaHTUUYECKOro " CUHTaKCU4YeCKoro noaxoAaa.

Cpeau Bblpa)KeHI/Iﬁ B MatTeéMaTuke nNPUHATO BbIAGAATb Bblpa>XeHUus 6e3
MepeMeHHbIX U Bblpa>X€HUA C nNnepeMeHHbIMMN.




(a+b)(a-b)=a2-b?

(a-b)*=a?-2ab+b?

(a+b)2=a2+2ab+b?

To)XXxpecTBeHHOe npeobpa3oBaHMe B MaTeMaTUKe




CyLiecTBYIOT AB€ TOUKU 3PEHUSA Ha TOXKAECTBEHHOCTb aArebpanuecKux Bbipa)keHUuU u
TO)KAECTBEHHOe npeobpa3oBaHue: popmanbHaa U PyYHKUUOHAAbHASA.

ToxapeCcTBeHHble npeobpa3oBaHUA - OAHA U3 OCHOBHbLIX AMHUU Kypca anreépbl M
Hayan aHaAu3a LUKOAbHOU MaTeMaTUKM.

N3yueHHe AMHUM TOXXAECTBEHHbIX NMpeobpa3oBaHUM HanpaBAeHO Ha ¢popmMmupoBaHUue
TEOpeTUYEeCKOro annapara U onepauvoHHOro annapara LUKOAbHUKOB.

B LUKOAbHOM Kypce MaTeMaTUuKH BbIAGAAIOT ABa OCHOBHDbIX KAAQCCa
MaTeMaTU4YEeCKUX Bblpﬂ)KGHMﬁ: a/\re6pauqecme U TPAHCLUEHAEHTHbIE.




OcHOBHbI€ BUAbI TOXKAECTBEHHbIX
npeobpazoBaHuMm

Cnoco6bl npeobpa3oBaHUA anrebpanuecKux Bbipa>xeHUU onpepenroTca
UX BUAAMMU:
LieAble anrebpanyeckue BblpaXkeHUS;
pauuoHaAbHble anrebpanuecKue BbipaXkeHUs;
MppauMoHanbHble arrebpanuyeckue Bblipa)keHHUS.

lMpumeHeHuUe Ucnonb3oBaHUe lNpeobpa3oBaHue
Pa3sAMUYHbIX pPa3sAMUYHbIX UppaLUOHaAbHbIX
CBOMUCTB U GOpPMYA CBOMCTB Apobeu BbIpa)>keHUH




OcHoBHbIe 3Tanbl U3y4yeHUs npeobpasoBaHuu B
LLIKOAE

NMponeaeBTMUECKUM 3Tan (5-6 Kaaccehbl)

‘ NMepBbiK 3Ttan (7 Kaacc)

Bropou 3atan (8-9 knacchbl)

’ Tpetuu atan (10-11 Knaccbl)




